

Ігнатенко В.М.¹, Панасюк І.В.¹, Огнистий А.В.²

ОЛІМПІЙСЬКИЙ РУХ У ПІДГОТОВЦІ ТА МАЙБУТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ СПОРТИВНИХ ПЕДАГОГІВ

¹Тернопільське обласне відділення
національного олімпійського комітету
України

²Тернопільське обласне відділення
Олімпійської академії України

Анотація. У публікації розкриваються основні завдання та форми діяльності фахівців з фізичного виховання, щодо впровадження принципів олімпізму у діяльності з підростаючим поколінням.

Annotation. The publication reveals the main tasks and forms of activity of specialists in physical education, in relation to the implementation of the principles of Olympism in activities with younger generations.

Олімпійський рух – громадський рух, який базується на добровільному об'єднанні громадян та організацій з метою пропаганди ідей олімпізму, здорового способу життя, розвитку фізичної культури та спорту.

Олімпійський рух є важливим чинником загальної культури. Виховання людей у дусі олімпійських цінностей сприяє впровадженню культури здорового способу життя, залученню всіх верств населення до активних занять фізичною культурою та спортом, що, в свою чергу, забезпечує покращення здоров'я нації, її духовне збагачення.

Розвиток олімпійського руху в Тернопільській області цілковито відповідає умовам часу та інтересам держави і є невід'ємною частиною руху за здоровий спосіб життя. Адже, як зазначено в Олімпійській Хартії "Олімпізм являє собою філософію життя, що звеличує та об'єднує в гармонійне ціле якості тіла, волі та розуму. Поєднуючи спорт з культурою та освітою, олімпізм намагається створити спосіб життя, який базується на радості від зусилля, освітній цінності доброго прикладу та повазі до універсальних фундаментальних етичних принципів".

Основними напрямки роботи майбутніх спортивних педагогів у напрямку розвитку олімпізму є:

- пропаганда олімпійського руху із залученням засобів масової інформації для роз'яснення проблем, пов'язаних із сферою фізичної культури і спорту;
- інтеграція олімпійської освіти в навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів та поліпшення фізкультурно-оздоровчої роботи в усіх навчальних закладах області;
- організація та проведення спортивно-масових заходів, Олімпійських уроків, Олімпійських днів тощо, під час проведення яких залучатимуться всі верстви населення і провідні спортсмени (олімпійці), тренери, ветерани спорту, фахівці галузі фізичної культури і спорту;
- розроблення системи заохочення молоді до занять фізичною культурою і спортом, особливо у навчальних закладах;
- збільшення кількості молоді, що займається фізичною культурою і спортом;
- забезпечення інформаційної підтримки розвитку олімпійського руху;
- покращення роботи дитячо-юнацьких спортивних шкіл, формування системи відбору спортивного резерву.

Більш детально зупинимось на заходах з впровадження олімпізму майбутніми фахівцями з фізичного виховання і спорту.

«Герої спортивного року» - Всеукраїнська урочиста церемонія «Герої спортивного року» – це щорічний всеукраїнський конкурс з визначення та нагородження кращих спортсменів, тренерів та фахівців з усіх видів спорту, який у 2007 році запроваджено Національним олімпійським комітетом України та Міністерством молоді та спорту України за участю Української академії спорту, і проводиться щорічно.

Всеукраїнський конкурс на кращу модель школи з організації впровадження олімпійської освіти в навчально-виховний процес - беруть участь педагогічні колективи навчальних закладів, що входять до Всеукраїнської мережі шкіл олімпійської освіти, працюють у напрямку впровадження педагогічних технологій олімпійської освіти та виховання, покликаних сприяти підвищенню гуманізації та ефективності навчально-виховного процесу на засадах олімпійської ідеології, створенню сучасного освітнього простору, формуванню у школярів мотивації до використання набутих знань, умінь та навичок у повсякденному житті.

Спортивно-освітній проект «Всеукраїнська мережа шкіл олімпійської освіти» - участь загальноосвітніх

навчальних закладів незалежно від форм власності та підпорядкування не змінюючи основні функції і завдання, визначені чинним законодавством України в сфері загальної середньої освіти.

Всеукраїнський спортивно-масовий захід серед дітей «Олімпійське лелеченя» - захід спрямований на реалізацію одного із важливих напрямів діяльності Міжнародного олімпійського комітету – заохотити дітей та молодь всього світу долучитись до спорту, сприйняти його філософії, жити за олімпійськими цінностями – дружби, досконалості та взаємоповаги, а також залучити їх до активних занять фізичною культурою та спортом і адаптувати до здорового способу життя. Участь у Заході здійснюється на добровільних засадах.

Всеукраїнський Олімпійський день - Всеукраїнський Олімпійський день – це щорічний спортивно-видовищний захід, який проводиться за ініціативи Міжнародного олімпійського комітету (надалі МОК) Національним олімпійським комітетом України (надалі – НОК України). Захід проводиться у найближчий вихідний день до або після дня створення МОК – 23 червня.

Всеукраїнська акція «Олімпійський куточок» - організатором Всеукраїнської акції «Олімпійський куточок» є Національний олімпійський комітет України (надалі – НОК України) спільно з Міністерством молоді та спорту України. Практичне організаційне навантаження щодо проведення Акції покладається на НОК України та його регіональні відділення, Олімпійську академію України.

Олімпійський тиждень - це всеукраїнський спортивно-видовищний захід, спрямований на популяризацію спорту, здорового способу життя та розвиток олімпійського руху в Україні. Проводиться Олімпійський тиждень силами регіональних відділень НОК України у тісній співпраці з місцевими структурними підрозділами центрального органу виконавчої влади у сфері освіти і науки, а також фізичної культури та спорту, федераціями з олімпійських видів спорту, ФСТ та відомствами, регіональними центрами фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» та «Інваспорт».

Основними формами проведення Олімпійського тижня є спортивно-видовищні дійства, обов'язковими елементами яких є проведення змагань з олімпійських видів спорту, семінарів, конференцій, форумів, конкурсів, пов'язаних з розвитком та пропагандою олімпійського руху. Олімпійський тиждень

проводиться щорічно, як правило, у вересні, починаючи з дня проведення Всеукраїнського олімпійського уроку.

Всеукраїнський олімпійський урок було започатковано у 2005 році за ініціативи Національного олімпійського комітету України та за підтримки Міністерства освіти і науки України, Міністерства молоді та спорту України.

Всеукраїнський олімпійський урок проводиться Національним олімпійським комітетом України разом з Міністерством освіти і науки України та Міністерством молоді та спорту України, щороку один раз на рік, як правило, напередодні Дня фізичної культури і спорту.

Всеукраїнський олімпійський урок – це спортивно-виховний захід, який має різні види та форми і проводиться в загальноосвітніх навчальних закладах, позашкільних навчальних закладах, інших навчальних закладах, на центральних майданах міст і селищ на всій території України.

При проведенні Всеукраїнського олімпійського уроку не допускається використання прапорів, гасел, знаків, символік тощо, які мають ознаки політичних партій, різних рухів та організацій громадян, які не мають спортивної спрямованості. Не допускається будь-яка політична агітація та пропаганда.

Всеукраїнський проект серед дітей та молоді «DO like OLYMPIANS» - Ініціатором і засновником Всеукраїнського проекту серед дітей та молоді «DO like OLYMPIANS» (надалі – Захід) є Національний олімпійський комітет України спільно з «The Coca-Cola Foundation».

Захід являє собою освітню спортивну подію, яка проводиться як звичайний урок фізичної культури. Він має різні форми проведення, але обов'язково включає в себе спортивні заходи за участю Олімпійських чемпіонів, призерів олімпійських ігор, провідних спортсменів, тренерів, фахівців сфери фізичної культури, спорту та олімпійського руху

Всеукраїнська церемонія «Свято олімпійського прапора» (підняття Державного Прапора України та прапора Національного олімпійського комітету України) з нагоди проведення Олімпійських ігор юнацьких Олімпійських ігор - Організаторами Всеукраїнської церемонії «Свято олімпійського прапора» (надалі – Церемонія) є Національний олімпійський комітет України за сприяння Міністерства освіти і науки України, Міністерства молоді та спорту України.

Проводиться Церемонія силами Національного олімпійського комітету та його регіональними відділеннями за підтримки органів виконавчої влади в усіх регіонах України у

тісній співпраці з місцевими структурними підрозділами Міністерства освіти і науки України, Міністерства молоді та спорту України, федераціями з олімпійських видів спорту, ФСТ та відомствами, регіональними центрами фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» та «Інваспорт».

Церемонія обов'язково включає підняття прапора Національного олімпійського комітету України та Державного Прапора України на центральних площах або вулицях обласних центрів України, міста Києва, дитячих оздоровчих та спортивних таборах, Палацах спорту, центральних стадіонах тощо.

При проведенні Церемонії не допускається використання прапорів, гасел, знаків, символік тощо, які мають ознаки політичних партій, різних рухів та організацій громадян, які не мають спортивної спрямованості. Не допускається будь-яка політична агітація та пропаганда.

Детальні положення можна завантажити зі фейсбук-сторінки Тернопільського обласного відділення НОК України:

<https://www.facebook.com/noc.ternopil.1>

<https://www.facebook.com/noc.ternopil.1/photos?pnref=lhc>

Електронна адреса для спілкування: noc.ternopil@gmail.com

Клапоущак І.Д.

АЛГОРИТМ ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ТУРИСТИЧНОЇ ФІРМИ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ФАКУЛЬТЕТУ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ, КОТРІ ВИВЧАЮТЬ КУРС «ТУРИСТИЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ»

*Тернопільського національного
педагогічного університету ім. В. Гнатюка*

Анотація. В статті подано варіант алгоритму дослідження діяльності туристичної фірми для студентів факультету фізичного виховання, котрі вивчають курс «Туристичний менеджмент».

Annotation. The algorithm variant of research of the tourist firm's activity is given in the article for students of the physical education department who study «Tourist management» course.

Метою викладання навчальної дисципліни «Туристичний менеджмент» для студентів факультету фізичного виховання є